

科学发展 成就辉煌

我国水电实现在开发与环保之间和谐发展

新华社记者 于文静 王优玲 林晖

7月4日,三峡工程最后一台70万千瓦巨型机组正式交付投产——这标志着世界装机容量最大水电站三峡电站经过10多年的安装、调试开始全面发挥效益,总装机容量达到2250万千瓦。

“三峡电站的建成投产,不仅在缓解受电区域夏季、冬季用电紧张局面,促进中国经济发展发挥了巨大作用,而且对发展清洁能源、减少温室气体排放等产生显著生态效果。”三峡电厂厂长李平说。

截至7月4日,三峡电站发电量累计达到5648亿千瓦时,相当于减少燃烧近2亿吨标准煤,减排二氧化碳4亿吨、二氧化硫500多万吨。

三峡电站的发展历程是十年来我国水电大发展的一个缩影。

十六大以来,我国水电实现量的突破,每年新增水电装机容量超过1000万千瓦。2004年我国水电装机容量突破1亿千瓦,超越美国跃居世界第一,到2010年我国水电装机容量已突破2亿千瓦,为保障能源供应、调整能源结构、应对气候变化、促进可持续发展作出了重要贡献。

俯仰之间,日新月异。从引进设备到自主制造,从制造简单设备到制造复杂的世界顶尖设备、从自己制造到走出国门,水电发展的每一次进步都同中国的命运紧密联系在一起。

随着我国在降低二氧化碳排放方面的压力和责任越来越大,发展清洁、可再生能源水电的紧迫性愈加显现。水电作为我国目前可开发程度最高、技术相对成熟的清洁可再生能源,在能源规划中有重要战略意义。

纵观“十一五”,这是我国水电建设规模和建成投产机组最多的5年。龙滩、景洪、构皮滩、拉西瓦、小湾、瀑布沟等大型水电站先后建成,水电发展跃上新台阶。如今,溪洛渡、向家坝、白鹤滩、乌东德等电站正在或准备建设。

除了提供清洁电力外,水电建设以其防洪、交通、向下游补水、旅游、养殖、移民致富等综合效益显示了其重要性和必要性。有了三峡工程,长江中游荆江河段防洪标准由十年一遇提高到百年一遇,洪灾对人民生命财产威胁大大降低,江汉平原和洞庭湖区1500万人口得到安全保护。

如果说大的水电工程为国家经济社会发展奠定了坚实基础,那么农村“小水电”则宛如一颗颗“夜明珠”照亮了中国广袤山村,改变了亿万农民生活方式。农村水电开发区域多处于边远山区,水电建设使百姓出行更便捷,部分移民搬入乡镇和县城。

“以前我们祖祖辈辈都靠上山砍柴来烧火做饭,现在用上小水电,每度四五毛钱,方便清洁又便宜。”在湖南省衡东县高湖镇兴旺村村民黄志生家里,记者看到电冰箱、电视机等电器一应俱全。

近年来,我国重点实施农村水电增效扩容改造、小水电代燃料、水电新农村电气化县建设等三项工程。目前,全国已建成农村水电站4.5万多座,装机容量6212万千瓦,年发电量1757亿千瓦时,解决了全国二分之一地域、三分之一县(市)、3亿多农民的用电问题。

水电开发、移民工作和生态保护为重中之重。十年间,我国水电发展积极调整思路,不断探索水电开发与生态环境的协调发展,也不断探索移民工作的新思路。

——国家“十一五”规划提出“在保护生态基础上有序开发水电”。

——2007年12月,《中国的能源状况与政策》白皮书进一步明确要求,要在保护生态、妥善解决移民问题的条件下,大力发展水电。

目前,有些问题已经得到比较有效的解决。通过对淹没耕地实行长期补偿,实现移民与电站利益共享,达到移民致富的效果;通过大坝分层取水、建设联合鱼类增殖站等辅助方式帮助河段原有鱼类生存和繁殖,将环保的内容由过去陆地上的植被保护发展到水下“看不见的保护”,等等。

近年来,在环保团体和社会相关人士的建议下,政府搁置了包括怒江中下游、金沙江上的虎跳峡河段等争议较多的河流水电规划。2011年12月,发展改革委、国家能源局、环保部下发文件规定,在对水电规划进行审查时,需审查公众意见的采纳情况及改进措施的有效性。

“水电新规理顺了水电开发规划和环境评价的关系,有利于有序加快水电规划和开发的全局性工作,也有利于兼顾环境保护、经济建设、能源发展和水电开发的需要。”中国水电水利规划设计总院副总工程师顾洪波说。

当前,节能减排为水电发展提供了新机遇。国务院《“十二五”节能减排综合性工作方案》把在做好生态保护和移民安置的基础上发展水电,开展农村水电增效扩容改造,优先调度水电等非化石能源发电上网等措施正式纳入国家节能减排工作的具体行动。

不难预见,在科学发展观的统领下,21世纪的中国水电建设将能够实现民生水电、绿色水电、生态水电、和谐水电,以一种全新的面貌奏响我国能源发展和结构调整的时代强音。

(新华社北京7月6日电)

让旗帜高高飘扬

(上接第一版)还是在广袤的农村;无论是产销两旺的企业,还是如火如荼的工地,随处都能感受到创先争优这股热浪带来的新气象、新变化。

以特色彰显魅力,让模范先锋显现风采,让堡垒更加坚固

新县是全国著名、河南唯一的将军县,是进行革命传统教育的大课堂。新县发挥红色资源优势,持续开展传统教育,激发广大干部群众干事创业的热情,争当红旗先锋,巩固基层堡垒,唱响红色主旋律。

田铺乡陶冲村小学教师吴祖满,甘受清贫,不怕寂寞,在距离乡镇几十公里的陶冲村小学一人守着一所学校,一干就是30年。卡房乡何山村村医吴大义,34年如一日,行程40万公里,坚持送医上门,将爱播撒在山水之间,被评为全省创先争优“党员之星”。

开展承诺践诺活动,细化设诺、审诺、亮诺、践诺、评诺、罢诺“六诺”举措,敢于承诺、勇于践诺,以实干取信于民,以实绩造福于民。实施“百千万”工程,全县结成帮扶

对于12200多个,走访慰问困难群众8340多户,解决实际问题7600多个,捐款捐物共计150余万元,救助了弱势群体,融洽了干群关系。

大力推广“四议两公开”工作法,扎实做好大学生村干部、第一书记工作,在新社会组织、非公组织、外建组织中建立党组织33个,在大连组建外建党委,扩大党组织覆盖面,狠抓各级组织和党员干部队伍建设,增强凝聚力、战斗力。大力推进干部选拔任用“五个常态化”,采取“一测二推三考”办法,选拔任用干部,被省委组织部确定为“提高选人用人公信度”试点县。

县乡党委先后被表彰为全省创先争优先进基层党组织,苏河镇新光村党支部多方筹资200多万,建桥梁10座,修村道路28公里,硬化村组道路25.8公里,改善村容村貌,引领群众走上致富路。淇湾乡游园村党支部在新农村建设中,引导农民流转土地500多亩,先后建起了蔬菜大棚、养猪场、砖厂、生态园,成为远近闻名的生态农业观光村,是信阳市农村改革发展综合试验区的一面旗帜。

以实绩践行宗旨,让老区精神永远传承,让鲜艳旗帜永不褪色

最终目的是推进科学发展,为群众谋利益。新县以实绩检验活动成果,以行动诠释老区精神,让人民群众得到实惠,促进了社会和谐,加快了发展步伐,为党旗增光添彩。

创先争优增强了新县实力。2011年,新县国内生产总值完成69.4亿元,同比增长12.1%;财政一般预算收入1.68亿元,同比增长25.5%;城镇居民人均可支配收入14798元,同比增长14.5%;农民人均纯收入

6101元,同比增长14.3%;全社会固定资产投资7.06亿元,同比增长23.4%;社会消费品零售总额23.5亿元,同比增长18%。县域经济实力跃升至全省第46位,较上年上升了6个位次。

创先争优彰显了老区特色。工业经济提速增效,羚锐制药公司荣获省长质量奖,成为全省唯一获奖的医药企业,实现全市省长质量奖的突破;文化旅游不断壮大,被农业部、国家旅游局确定为全国休闲农业与乡村旅游示范点;农村改革卓有成效,被确定为首批创建全国农民专业合作社示范县;涉外劳务持续发展,再次被中国对外承包工程商会评为“全国优秀对外劳务合作行业基地县”。

创先争优福祉惠及民生。坚持教育优先发展,基本消除农村中小学危房,提前四年普及高中教育,教育教学质量稳步提升;文化事业发展迅速,新县被评为全国文化系统先进集体;医疗卫生服务能力显著增强,15个乡镇卫生院得到改建,高标准建成169个村级标准化卫生室;抢抓全国城乡居民养老保险试点县机遇,初步建立医疗、养老、失业、救助等社会保障体系,城乡居民社会养老保险参保率达95.4%,城镇居民医保参保率达90%,新农合参保率达96.6%,五保集中供养率达50%,5900名贫困人口脱贫,被省委、省政府表彰为全省扶贫开发工作先进县;认真落实维稳责任制,创新社会管理,平安新县建设扎实推进,社会大局和谐稳定,被评为平安建设先进县和信访工作先进县。

创先争优提升了新县形象。深化六城联创,县城创建连续5年全市第一,实现全国文明城市两连冠;加强生态环境建设,全国生态示范县通过验收;扎实开展双拥工作,成功创建全国双拥模范县。近年来,新县先后获得10多项国家级奖牌,打造了响亮名片,树立了良好形象。

沧海横流显本色,红城先锋著风流。在创先争优的激荡下,老区人民正在以行动抒写新的业绩,让旗帜更红,绿色更绿,特色更新,新县更新!

“水泥路修到咱家门口啦!”

——浉河区游河乡乔庙村组组通水泥路竣工通车,实现了山区群众几代人通水泥路的梦想



开工建设



检查验收

□本报记者 曾鼎 张泽元 文图

“水泥路修到咱家门口啦!”日前,在浉河区游河乡乔庙村采访时,新建村民组的赵宏英高兴地告诉记者,喜悦之情溢于言表。

“原想着到我们的下一代才能看到水泥路能修好,没想到在我有生之年这个愿望就实现了!”汪小湾村民组的王乐林是这样向记者讲述的。

采访中,记者碰上了汪小湾村民组的孙香玉。她正用童车推着自己不满周岁的孩子“遛弯”,她说,原来路上到处都是泥,就不敢带小孩出来玩,现在,你看路宽了、也干净了,小孩也喜欢出来玩了。

据该村党支部书记周全付介绍,过去,这里一下雨,满脚泥,群众种的蔬菜、木耳、食用菌、茶叶和板栗都没法运出去卖。这条路修通后,村民们种植养殖的积极性空前高



现场指导



今非昔比

涨,都在盘算着扩大规模,希望通过自己勤劳的双手致富。这条路简直就是咱村民幸福的康庄大道。

“感谢上级领导关心群众疾苦,帮助村民实现多年梦想!”“感谢……”这类话语是记者在采访中听到最多的。

据了解,这条路是水库移民后续扶持项目组组通水泥路工程,由汪冲村民组到汪小湾村民组,全长近3公里。两年多来,作为浉河区游河乡乔庙村第一书记坚强后盾的信阳日报社,积极为选派村的发展跑项目、争资金,为群众办实事、办好事。今年年初,在信阳市、浉河区水利部门和游河乡党委、乡政府的鼎力支持下,该项目终于上马实施。市、区水利部门现场勘查、论证、设计后,在当地群众的积极配合下,于今年5月由信阳市山川建设工程有限公司按规划设计要求精心组织施工,加宽夯实路基,完善配套附属设施,于日前高标准完成水泥路建设任务。该路修通后,可解决周边千余名村民出行难问题,带动周边种植养殖业发展。



幸福之路



昔日土路



夯实路基



精心施工



打磨路面



保养维护

认尸启事

2012年6月30日05时,在王罗公路淮滨县王家岗乡郑营村三岔路口处发生一起交通事故,一行人受伤后经抢救无效死亡。死者系一名男性,70岁左右,身体较瘦,无头发,身高约153cm,上身穿深蓝色上衣,下身穿深蓝色短裤。有知情者请联系。

联系人:陈警官 15938239792 王警官 13939742092 淮滨县公安交警大队 2012年7月5日

遗失声明

信阳市“148”法律服务所,代码号:78051571-7,于2009年9月18日办理的组织机构代码证书副本,证书流水号:组代管411500-000349,不慎丢失,声明作废。

注销公告

兹有信阳市长城中小企业产权交易所有限公司经股东会会议决定,拟向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权人、债务人自公告发布之日起45日内向公司申报债权、债务。特此公告 信阳市长城中小企业产权交易所有限公司 2012年7月7日

注销公告

兹有息县广缘商务服务有限公司经公司全体股东会议决议通过,拟向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权人、债务人自本公告刊登之日起45日内向本公司申报债权、债务。特此公告 息县广缘商务服务有限公司 2012年7月7日

“六一”儿童节

信阳市残疾人康复教育中心接受捐赠公告

信阳市元置业有限公司捐赠 1.格力变频空调 KFR_72LW/(72553)FNAd_3 4台 KFR_35GW/(35570)FNBa_3 3台 2.长虹数字液晶电视LED55860i型 1台 3.索尼摄像机CX580E 1台 4.佳能相机SX220 1台 5.万利达音响 1套 6.实木学生床 20张 信阳市中乐百花置业有限公司捐赠 现金 5万元 王老吉饮料 10件 达利园食品 10件 成都旺客餐饮管理有限公司捐赠 食品和学习用品 3000元 信阳市残疾人康复教育中心 2012年7月6日